

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第18955号
今日8版

2008年3月
30 星期日

海口地区天气预报
白天：多云 夜间：多云，有小阵雨
风向：南到西南风转东南风 风速：3—4级
温度：最高 33℃ 最低 22℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号：83—1

南海网：www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

省国资委通过金融创新化解债务难题，推动国企改制

“回购”国企不良债务实现多赢

本报记者 陈岚桦 通讯员 杨来军

53.08亿元的债权并妥善进行处置，既消除了国有银行的不良金融债务，又解决了因为国企债务问题导致的社会稳定问题，同时也为地方政府化解历史不良金融债务做了有益探索。

国企不良债务形成多方困局

据省国资委有关负责人介绍，在海南泡沫经济时期，省内国有企业多数向银行贷款，有些企业因经营不善无力偿还，形成不良债务。这些债务的追索权，多由四大国有银行专属的资产管理公司负责。

据统计，我省国有企业共形成不良金融债务约200亿元。历经多年，债务利息越来越重。更有甚者，由于资产管理公司进行债务追索，有些企业被迫拍卖抵债，由此引发了一些社会稳定问题。

资产管理公司在拍卖企业中，不用考

虑职工安置问题。这导致一些企业职工对安置政策不了解，出现一些过激行为，导致资产管理公司讨债出现很大难度。某资产管理公司2006年在拍卖某县纺织企业时，就因受到职工的阻挠而多次“流拍”。

“回购”不良债务谋多赢

地方金融债务形成的多方困局显而易见，那么如何才能实现“多赢”的结局呢？

省国资委经过反复调研认为，向资产管理公司“回购”不良债务，是化解历史金融债务的最好途径。“回购”，就是省国资委以协商的价格将这些不良债务买回来，取代资产管理公司作为国企的债权人，由国资委重新追讨这些债务。按照这样的思路，省国资委于2007年以5400万元价款成功收购了长城资产管理公司53.08亿元的两个债权资产包。

这样做实现了“多赢”。对于地方政府

而言，免去了由于资产管理公司讨债、拍卖带来的社会稳定问题；对于资产管理公司而言，可以及时地以一定的价格将手中的不良资产变现；而对于企业而言，可以最大限度减轻困扰企业改革发展的债务包袱。

金融创新促进国企改革发展

省国资委对部分不良金融债务回购后，许多因不良金融债务而形成的“死结”迎刃而解。

在接手债权后，省国资委采取“区别对待”的策略，加快企业改制。对确无偿还能力的企业，可以减免债务或暂缓追讨，而对有偿债能力的企业，则以促进发展和优先安置职工为前提，通过盘活资产方式来回收投资，有效地消除因债务问题引发的不稳定因素。仅在2007年，国资委就减免改制困难企业债务4亿余元，惠及27户国有企业。

省国资委的金融创新也促进了我省国企改制。截至2007年底，省国资委共计推进737家省属企业完成或基本完成改制关闭破产，占省属国有企业的85%，同时安置职工5.06万人。

另外，债务回购还协助我省上市公司实现了债务重组，避免这些公司因债务负担而清盘退市。省内上市公司大东海股份有限公司，因欠农行本息1.1亿多元的债务，需进行债务重组，省国资委及时援助，将大东海公司的债务置换过来，有力地支持了该公司的股权分置改革工作。

省国资委有关人士告诉记者，由于长城公司处置试点工作取得良好效果，目前，我省其他三家国有银行专属的资产管理公司也表示希望参照长城公司资产处置的做法，由省国资委收购其国有企业不良债权。

(本报海口3月29日讯)

罗保铭在中央新闻采访团见面会上深有感触地说——

改革开放是海南经济特区发展的生命线

本报海口3月29日讯（记者陈成智）省新闻采访团昨日抵琼，在为期一周的时间里，采访团将深入海南各部门、各市县采访，亲身感受海南建省办经济特区20年巨变，寻找特区20年的探索脚步，在20年庆典到来之际，向世人展示一个经济繁荣、社会和谐、民生改善、生态良好的新海南。

中央新闻采访团由十多家新闻单位的42位记者组成，从今日起，他们将分赴海口、三亚、五指山、琼海、澄迈等市县及洋浦经济开发区采访。报道将重点关注党中央对海南建省办经济特区的重视、20年显著成就、民生改善、科学正确的发展理念、全省的精神风貌。

记者翻阅采访团名单发现，采访团的单位构成非常丰富，既有人民日报、新华社、中央电视台、中央人民广播电台、光明日报、经济日报、中国日报、中新社、经济参考报、瞭望周刊，又有人民网、新华网、央视国际、中国广播网等重点新闻网站。有的媒体甚至是多团队“集结作战”，如中央电视台就派出了新闻中心、焦点访谈、经济频道、英语频道、法语频道等多组人马，足见对此次海南建省办经济特区20周年庆典报道的重视。从中国日报、央视英语频道、法语频道加入采访团不难看出加大对海南建省办经济特区20年外宣力度的考量。

采访团团长、中宣部新闻局副局长刘汉俊在今天上午举行的中央新闻采访团见面会上透露，本次集中采访时间约为一周，从4月23日开始，参与采访的媒体将连续刊播海南建省办经济特区20周年报道。

据记者了解，采访团部分成员昨日一下飞机拿到材料，就已着手消化材料并连夜策划报道，表现出高度的敬业精神和职业热情。采访团成员、中国日报记者解传姣曾在美国夏威夷学习一年，久闻海南特别是三亚美名却从未到访。她告诉记者，今天上午从电视宣传片和省长的介绍来看，海南在谋划旅游业转型升级上已经做了许多工作，此次采访她非常想了解有关海南旅游国际化的情况，也相信随着国外高端客源的不断增多，海南将成为真正的国际旅游休闲度假胜地。

采访团团长、中宣部新闻局副局长刘汉俊在今天上午举行的中央新闻采访团见面会上透露，本次集中采访时间约为一周，从4月23日开始，参与采访的媒体将连续刊播海南建省办经济特区20周年报道。

据记者了解，采访团部分成员昨日一下飞机拿到材料，就已着手消化材料并连夜策划报道，表现出高度的敬业精神和职业热情。采访团成员、中国日报记者解传姣曾在美国夏威夷学习一年，久闻海南特别是三亚美名却从未到访。她告诉记者，今天上午从电视宣传片和省长的介绍来看，海南在谋划旅游业转型升级上已经做了许多工作，此次采访她非常想了解有关海南旅游国际化的情况，也相信随着国外高端客源的不断增多，海南将成为真正的国际旅游休闲度假胜地。

采访团团长、中宣部新闻局副局长刘汉俊在今天上午举行的中央新闻采访团见面会上透露，本次集中采访时间约为一周，从4月23日开始，参与采访的媒体将连续刊播海南建省办经济特区20周年报道。

据记者了解，采访团部分成员昨日一下飞机拿到材料，就已着手消化材料并连夜策划报道，表现出高度的敬业精神和职业热情。采访团成员、中国日报记者解传姣曾在美国夏威夷学习一年，久闻海南特别是三亚美名却从未到访。她告诉记者，今天上午从电视宣传片和省长的介绍来看，海南在谋划旅游业转型升级上已经做了许多工作，此次采访她非常想了解有关海南旅游国际化的情况，也相信随着国外高端客源的不断增多，海南将成为真正的国际旅游休闲度假胜地。

区域统筹区城镇居民医保办法出台

我省农垦非农户籍居民在户口所在市、县参加城镇居民医保

本报海口3月29日讯（记者袁锋）我省日前出台《区域统筹区城镇居民基本医疗保险实施办法》，今年7月1日起，全省城镇居民医保将开始支付待遇。

区域统筹区包括文昌市、琼海市、儋州市、万宁市、五指山市、东方市、定安县、屯昌县、澄迈县、临高县、昌江县、乐东县、陵水县、白沙县、保亭县、琼中县和洋浦经济开发区。

我省今年4至6月全面启动城镇居民基本医疗保险宣传、参保、缴费工作，确保今年7月1日前参保率达到80%以上。

未纳入城镇从业人员基本医疗保险制度覆盖范围的农垦非农户籍居民按照属地管理的原则，在户口所在区域统筹区市、县参加城镇居民基本医疗保险。具有区域统

筹区范围内各市、县非农业户籍，未纳入城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围内的大中小学校在校生（含职业高中、中专、技校学生）、少年儿童和其他非从业城镇居民都可自愿参加城镇居民基本医疗保险。

2008年缴费时间为第二季度，2007年已试点的东方、屯昌缴纳2008年9月至2009年12月的保险费，居民参保缴费后从2008年的9月1日至2009年的12月31日享受城镇居民基本医疗保险待遇；其他市、县缴纳2008年7月至2009年12月的保险费，居民参保缴费后从2008年的7月1日至2009年的12月31日享受城镇居民基本医疗保险待遇。

区域统筹区城镇居民基本医疗保险筹资标准是：成年人每人每年筹资标准为140元，儿童最高支付限额为30000元。

其中个人缴费60元，财政补助80元；未成年每人每年90元，其中个人缴费20元，财政补助70元。属于低保对象或重度残疾的学生和儿童参保所需的个人缴费部分由中央财政按每人每年5元补助；对其他低保对象、丧失劳动能力的重度残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人等困难人群参保个人缴费部分由中央财政按每人每年30元补助。

在待遇支付上，在一级医院就医、统筹基金支付65%，个人负担35%；二级医院：统筹基金支付55%，个人负担45%；三级医院：统筹基金支付45%，个人负担55%。在一个结算年度内，统筹基金最高支付限额为20000元；连续参保8年以上的，统筹基金最高支付限额为30000元。

新闻点击

2版

刘建位椰城开讲
巴菲特投资策略
不想价格想价值
不做投机做投资

2版

“十大”系列投票
已达135万张

7版

62位省级干部
选任昭示中央
用人策略

新闻 66810221
热线 66810222

澄迈加乐
突降冰雹

没有造成灾害

本报海口3月29日讯（记者卓上雄
特约记者赵懋忠）近两天，随着气温的不断攀升，琼岛已开始出现了盛夏景象。但今天下午在澄迈加乐镇却意外地出现了冰雹天气，所幸的是这次突降冰雹没有造成灾害。这是记者今天下午从省气象局获悉的。

据澄迈县气象局有关负责人介绍，这次突降冰雹是今天下午4点半左右出现的，前后只持续了三四分钟，影响范围较小，加上冰雹直径也比较小，只有小指般大小，落地后很快就融化了，因此没有在当地造成气象灾害。

省气象台有关专家分析，今天，受西南槽天气系统影响，琼岛北部地区的局地对流天气发展旺盛。正是在热力的作用下，澄迈县加乐镇出现了冰雹天气。他说，据天气雷达下午探测，澄迈县境内有强对流云团发展，回波强度达50分贝以上，云层厚度达11千米。在这种天气条件下，发生降冰雹属正常天气现象。

ASIA

距博鳌亚洲论坛2008年年会开幕

还有13天

C 海南南海会务有限公司

——博鳌亚洲论坛年会专门服务机构
网址：<http://www.nanhaihuiwu.com>

W 威特集团提醒

距海南建省办经济特区
20周年庆典

还有27天

威特电气 海南电工



给东环铁路桥墩“穿衣”

3月28日，海口秀英区向荣村，东环铁路新海口高架桥第194#墩柱，工人小曹正在为刚建好的桥墩包上一层薄膜，以保持水分。施工人员说，通过这种养护方式，能增加桥墩的强度，防止裂纹的出现。

据悉，由中铁十七局集团有限公司负责施工的新海口高架桥建成后将穿越海口市，高架于南海大道、龙昆南路的绿化带上，全长17.59公里，需建620多个墩柱。

本报记者 王凯
通讯员 谢中强 摄

《三亚统筹城乡全面建设小康社会发展战略研究》项目在京通过专家组评审

2013年：三亚将实现全面小康社会

组织涵盖农村经济、城市旅游、规划、人口、环境等学科领域的专家学者及部分海外留学回国人员，经过10个月的实地调查和学术研讨，通过定性定量分析法，最终形成了17份专题研究报告和1份综合研究报告。

研究结果认为，根据海南全面建设小康社会的战略部署，三亚将在2013年实现全面小康社会目标。今后一段时期三亚应以东部海棠湾国家海岸、西部崖城创新创意产业基地、南部鹿回头半岛、北部绕城高速公路及其连接线、中部文教及公共服务中心、中央商务区、槟榔村5A级乡村旅游游，落

笔洞文化旅游等八大工程为建设重点，促进基础设施、社会事业、文化教育等民生工程的发展。

报告提出三亚全面建设小康社会的总体思路是：坚持国际性热带滨海旅游城市定位和发展目标，提升城市价值、实施高端战略、统筹城乡发展，努力把三亚建设成为旅游度假胜地，创新创意宝地、天涯文化源地和健康长寿福地。

报告认为，三亚市产业发展战略要求是高端取向、旅游带动、产业支撑；区域振兴战略要求是实施城乡统筹规划，加快区域合理

布局，启动东、西、南、北、中全方位发展的动力机制，以东为重点，提升三亚城乡总体建设水平并发挥三亚应有的辐射作用。

专家组在通过项目评审的同时，高度评价三亚规划先行的发展模式。全国人大代表农业与农村委员会副主任委员万宝瑞教授认为，三亚市政府参与三亚全面建设小康社会的战略研究，使战略研究专家与政府官员结合起来，让学术研究更切合实际，更具操作性。

国家统计局农村社会经济调查总队高级统计师张新民认为，通过定性定量分析，

三亚的城乡统筹发展有明确的时间表，有利于提升三亚的城市价值。北京大学城市与区域规划系胡兆量教授认为，通过立项研究，三亚高端战略更明确。科学技术部副部长曹健林表示，通过战略研究，三亚在高新技术、设计、研发、教育等产业可以大有作为。

建设部副部长、中国工程院院士黄卫认为，根据战略研究报告，三亚应在生态特色、文化特色、产业特色上下功夫，发展特色三亚。中国工程院院士孙九林表示，通过城乡统筹发展，三亚人文素质必将提高，有利于三亚的国际化。清华大学建筑学院赵炳时教授认为，战略研究给三亚提供了发展路线图，三亚的未来发展会更快。

省委常委、三亚市委书记江泽林表示，三亚市非常珍惜本次研究成果，将严格执行落实规划，确保三亚在全省率先实现全面小康社会、领先消除城乡二元结构。